

《关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》(以下简称“横琴金融30条”)发布以来,在中国人民银行、国家金融监管总局、中国证监会、国家外汇管理局各级单位和广东省地方金融监督管理局的大力支持及指导下,横琴粤澳深度合作区(以下简称“合作区”)积极落实“横琴金融30条”,并相继落地进口支付人民币境外直接购汇、离岸人民币债券、跨境租赁资产转让等一批创新业务。



中国银行横琴分行、交通银行横琴分行推动大西洋银行横琴分行等机构接入人民币跨境支付系统(CIPS)
受访者供图



横琴粤澳深度合作区相继推出一批创新业务
受访者供图

横琴粤澳深度合作区积极落实“横琴金融30条”一批创新业务相继落地

进口支付人民币境外直接购汇

“横琴金融30条”提出“允许合作区内企业进口支付的人民币在境外直接购汇后支付给境外出口商”。

近期,建设银行横琴分行、交通银行横琴分行、中国银行广东省分行先后为合作区企业办理了进口支付人民币境外直接购汇业务,便利了合作区企业通过人民币计价开展货物贸易结算,同时利用两岸市场的汇率差异,锁定更优的价格,达到节省汇兑成本、降低财务成本的效果。

鼓励发行离岸人民币债券

“横琴金融30条”提出“鼓励合作区内企业和金融机构在澳门发行人民币债券和外币债券”。

华发投控集团境外公司作为发行人的合作区企业债券在中

华(澳门)金融资产交易股份有限公司(Mox)、卢森堡交易所(LuxSE)成功上市,发行规模5亿人民币,成为首单落地的“横琴粤澳深度合作区”企业债券,首单以人民币计价的非金融类企业债券,首单利用中、英、葡三语向市场宣布交易、簿记和定价的澳门债券。

扩大跨境租赁资产转让范围

“横琴金融30条”提出“稳步扩大跨境资产转让范围”。

为此,横琴华通金融租赁有限公司联合工商银行横琴分行,将某教育服务企业应付租金项下信用证福费廷资产转让至工商银行澳门分行。该笔业务为国内金租公司首单租赁资产跨境转让,标志金融租赁公司探索开展租赁资产转让业务实现“零”的突破,为合作区拓宽了低成本资金融入渠道。

支持研发跨境医疗保险产品

“横琴金融30条”提出“支

持内地与澳门保险机构联合研发针对合作区居民的跨境商业医疗、养老等特色保险产品”。

为此,横琴人寿联合澳门街坊会联合会推出了“横琴粤澳EASY MORE门急诊医疗保险”产品,该产品在在合作区就业生活的澳门居民提供门诊、急诊保障、驻点医院协助理赔等服务,以创新保险产品与服务助力澳门居民在合作区安居乐业。

支持提供个人薪酬跨境收付服务

“横琴金融30条”提出“支持银行与清算机构、非银行支付机构合作,基于实际薪酬水平提供个人薪酬跨境收付便利化服务”。

结合琴澳两地通勤的合作区务工人员薪酬汇划的实际情况,中国银行横琴分行联合广东省分行、第三方支付机构,支持务工人员在相关材料审核通过后,直接通过移动终端发起个人跨境汇款,满足务工人员小额汇款即时、便捷、低成本的需求。

港澳台居民线上开立境内证券账户

“横琴金融30条”提出“支持在合作区内生活和就业的澳门居民在合作区内金融机构直接开立境内证券市场账户,参与内地证券市场投资”。

华金证券正式上线港澳台居民线上开立境内股票账户业务功能,港澳台居民可“足不出户,24小时在线办理”直接开立境内证券市场账户,为港澳台居民在内地投资提供更加便捷的渠道。

鼓励提供跨境人民币便利化结算服务

“横琴金融30条”提出“支

持合作区内银行凭交易电子信息直接为合作区内符合条件的跨境电商等贸易新业态市场主体提供贸易项下跨境人民币便利化结算服务”鼓励合作区与葡语国家在铁矿石等大宗商品贸易中使用人民币计价、结算”。

近期,广发银行横琴分行作为澳门某钻石交易所的会员成立人民币NRA账户,以支持该会员在与阿联酋、沙特、莫桑比克钻石和宝石交易计价、结算中使用人民币,为大宗商品交易打通人民币的结算渠道。

2023年1—4月,合作区跨境人民币结算金额达1,289亿元,同比增长29.4%。自2010年试点以来,合作区累计办理跨境人民币结算业务15,263亿元。

支持澳门机构接入人民币跨境支付系统

“横琴金融30条”提出“支持合作区内符合条件的澳门机构接入人民币跨境支付系统(CIPS)”。

中国银行横琴分行、交通银行横琴分行推动大西洋银行横琴分行等机构接入人民币跨境支付系统(CIPS),助力扩大人民币跨境支付系统在合作区、澳门以及葡语国家的影响力。

支持私募股权投资基金发展

“横琴金融30条”提出“积极发展创业投资,支持粤港澳创投基金、私募股权投资基金在合作区联动发展”。

截至2023年4月底,合作区私募基金管理人达551家,管理基金规模超6500亿元,资金主要投向科技研发、高端制造、新能源、基础设施、文体旅游、医疗健康与生物科技等行业。

(何叶舟)

邮储银行珠海市分行充分发

中国银行江门分行以多种形式普及金融知识

帮助群众守好“钱袋子”



近日,中国银行江门分行(以下简称“江门中行”)在中国人民银行江门市中心支行、江门市金融消费权益保护联合会的指导下,联合江门市蓬江区社会工作协会、江门市蓬江区儿童福利指导中心共同举办以“金融为民与您童行”为主题的金融知识普及活动。

“这是一个很有意义的活动,不仅可以提升家长们的金融意识和风险防范意识,也让小朋友从小树立起金融意识。”在现场带着小朋友参与活动的李小姐对活动给予好评。

据悉,此次活动以金融宣讲、游戏、制作手工等趣味的形式开展,共设置了“金融知识科普区”-反诈知识面对面讲堂、“金融知识互动区”-慧眼辨假钞与点钞小能手、“金融DIY创意区”-DIY银行卡套共三大活动板块,通过不同的普及方式,寓教于乐,共吸引近30个家庭参与。

本次活动有效提升了重点群体的风险防范意识和自我保护能力,帮助广大群众树立正确的金融消费观,远离非法金融活动,护好自己的“钱袋子”。

(文/图 江中行)

邮储银行珠海市分行首笔线上“政采e贷”业务落地

近日,邮储银行珠海市分行成功发放首笔线上“政采e贷”,金额252万元,标志着政府采购领域的金融创新迈出了重要一步。

“政采e贷”是邮储银行为满足政府采购资金需求而推出的专项贷款产品,通过线上平台与政府的采购系统相连接,打破了传统金融服务的时间和空间限制,实现了政府采购的风险快速审批和资金的快速到账。

“第一次申请线上‘政采e贷’业务,额度高、放款快、审批要求还低,原来政府采购贷是这么便捷的。”农产品公司负责人高兴地说道。

邮储银行珠海市分行充分发

挥其金融科技优势,通过政府采购系统接口,实现了线上业务流程的自动化处理,大大减少了办理时间和手续,提高了办理效率和客户体验。

“政采e贷”是邮储银行为满

足政府采购资金需求而推出的专

项贷款产品,通过线上平台与政

府的采购系统相连接,打破了传

统金融服务的时间和空间限制,

实现了政府采购的风险快速审

批和资金的快速到账。

据介绍,接下来,邮储银行珠

海市分行将继续秉持服务实体经

济的理念,推动金融科技与实体经

济的有机结合,为珠海市的政

府采购提供更加便捷、高效和优

质的金融服务,助力珠海市经济

的持续发展和提升。(艾琳)

这种“果中之宝”熟了!

皮薄肉厚 甜酸适中

据了解,黄皮原产于中国热带、亚热带地区,在中国有1500多年的栽培历史。黄皮是广东的特产水果之一,可分甜黄皮、酸黄皮两大类,尤其以甜黄皮最受消费者喜爱。鸡心黄皮则属于甜黄皮一类,其果粒均匀(平均单果重12克),成熟时呈金黄色,足熟时古铜色。具有厚肉多汁,核小个大等优点。

鸡心黄皮可食率47%-62%,果汁可超40%。其果肉呈黄白色,味甜具蜜香或甜带

微酸。一咬到嘴里,鸡心黄皮特有的香味迅速在舌尖弥漫开来,且酸酸甜甜恰到好处,那种感觉真是既解渴又享受,太适合珠海的三伏天了。

而在民间,黄皮素有“果中之宝”的美称,黄皮不仅是非常美味的水果,果实富含糖分、有机酸、果胶、维生素C、挥发油、黄酮甙等。夏天在户外运动感到口渴,或感到头脑闷热不适时,嚼几颗黄皮,不但生津、止渴,还能预防中暑。

皮薄肉厚 甜酸适中

潜心钻研 培育新品种

据了解,网山古村落果场是乾务镇最早一批种植鸡心黄皮的植果园。回忆起自己的黄皮种植经历,杰哥有说不完的话。

乾务镇的土质非常适合种植黄皮,杰哥从小对黄皮感情深厚且有较高种植天赋。杰哥表示,与黄皮种植鸡心黄皮,单枝果穗产量可超过3斤,它是通过砂糖黄皮嫁接得来的,因其果实形似鸡心而得名,在黄皮界属于晚熟品种。

据了解,今年雨水较多,不少黄皮果身开裂继而减产,但杰哥表示,果场的鸡心黄皮产量预计仍有1.5万斤以上,接下来的半个月是大量采收期,价钱为12元/斤,与往年持平。凭借较高的品质,早早就已有3000多斤的客户预订量。

这些年,他还不断地钻研和提升嫁接技术。有一次,他用砂糖黄皮和鸡心黄皮树枝

作为母本,用其他黄皮的花粉授粉,发现果实比鸡心黄皮更清甜爽口,杰哥随后又花了数年的时间去改良,并成功培育出了一个新品种——糖心黄皮。

“糖心黄皮入口清甜,味道清香,可润喉,不酸不涩。”杰哥表示,与鸡心黄皮、砂糖黄皮相比,它核小肉厚、汁水更多,且具有抗雨、抗倒伏、高产等优点。

“嫁接鸡心黄皮时宜选在晴天,以无风阴天最适宜;在砧苗离地面10-12厘米处选择平直光滑部位进行嫁接……”杰哥表示,如今,果场20亩的黄皮有三分之二是嫁接得来的,它们都是其20多年来的辛苦结晶。

如今,每逢鸡心黄皮成熟上市的季节,都会有老顾客和回头客向他订购大量的鸡心黄皮。采摘、修剪、包装……他们一家人每个过程都认真负责。“我们的黄皮果品质优良,大家吃得放心,都是回头客带回头客。”杰哥自豪地表示。

这些年,他还不断地钻研和提升嫁接技术。有一次,他用砂糖黄皮和鸡心黄皮树枝

这些水果咱们吃完可再种“小森林”



柠檬的花与果实

为如此,播种之前最好用锉把种子轻轻蹭破一点以便它吸水,在浅水里浸泡两天,吸饱水分后再种到花盆里。酸角是子叶出土型的,幼苗萌发时会挂着两个“豆瓣”瓣儿,长大后的复叶像羽毛一样,下垂一个恰到好处的弧线,跟含羞草一样每天晚上闭合白天打开。

牛油果的种子估计一般人也都直接丢掉了。但是,如果你切的时候足够仔细,没伤到种子的话,也可以试着种一种。催芽的方法是用牙签固定在水面浸泡,嫌麻烦就直接埋,飞速生长的嫩红色新芽会把种子从中央撑开两半,力度非常大,花盆如果太小甚至被撑破的危险。

大部分人吃菠萝时,总是很嫌弃菠萝头,又不能吃,还压秤。但如果把菠萝头种起来收获菠萝,你会不会对它的看法有改观?菠萝是一种聚花果,可食用部分是很多朵花发育成的果实和中央的花序轴,花序顶端的顶芽,就是菠萝头,切下来剥掉糖分多、容易变质的食用部分后浸泡在水中,每天换清水,是可以生根的。等到根系比较健壮后就可以移栽到花盆里,给予合适的温度和光照条件就能健康生长甚至开花结果。

此外,很多蔬菜的废弃部分也能用和菠萝一样的方式种植,比如萝卜和胡萝卜的“头”、芹菜和白菜靠近根的部分,而且由于含糖量少不容易腐烂,成活率特别高,生根后移栽到土里就能等着慢慢长大。芹菜和胡萝卜主要观赏的是精致的叶子,而萝卜和白菜用不了几天就能泡开花,还能结种子,从此子子孙孙无穷匮也。

(文/图 梅尔)

黄皮熟了 采摘正当时

客邝小姐说道。种植户黄俊杰(“杰哥”)介绍,这种黄皮果其实叫鸡心黄皮,单枝果穗产量可超过3斤,它是通过砂糖黄皮嫁接得来的,因其果实形似鸡心而得名,在黄皮界属于晚熟品种。

据了解,今年雨水较多,不少黄皮果身开裂继而减产,但杰哥表示,果场的鸡心黄皮产量预计仍有1.5万斤以上,接下来的半个月是大量采收期,价钱为12元/斤,与往年持平。凭借较高的品质,早早就已有3000多斤的客户预订量。

如今,每逢鸡心黄皮成熟上市的季节,都会有老顾客和回头客向他订购大量的鸡心黄皮。采摘、修剪、包装……他们一家人每个过程都认真负责。“我们的黄皮果品质优良,大家吃得放心,都是回头客带回头客。”杰哥自豪地表示。

这些年,他还不断地钻研和提升嫁接技术。有一次,他用砂糖黄皮和鸡心黄皮树枝

斗门出产的黄皮果比市面上卖的要大得多